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Acta  
Sesión Ordinaria No. 33 

junio 2, 2022 
 

 
En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, a las 
diez horas, del dos de junio del dos mil veintidós, reunidos en el salón de sesiones 
“Ponciano Arriaga Leija”, los legisladores, Juan Francisco Aguilar Hernández; 
Edgar Alejandro Anaya Escobedo; Martha Patricia Aradillas Aradillas; 
Cuauhtli Fernando Badillo Moreno; José Luis Fernández Martínez; Liliana 
Guadalupe Flores Almazán; Eloy Franklin Sarabia; Rubén Guajardo Barrera; 
Salvador Isais Rodríguez; Alejandro Leal Tovías; José Antonio Lorca Valle; 
Roberto Ulises Mendoza Padrón; Nadia Esmeralda Ochoa Limón; René 
Oyarvide Ibarra; María Aranzazu Puente Bustindui; Héctor Mauricio Ramírez 
Konishi; Ma. Elena Ramírez Ramírez; Bernarda Reyes Hernández; Emma Idalia 
Saldaña Guerrero; José Ramón Torres García; Edmundo Azael Torrescano 
Medina; María Claudia Tristán Alvarado; y Lidia Nallely Vargas Hernández.  
Gabriela Martínez Lárraga, retardo.  Yolanda Josefina Cepeda Echavarría; 
Dolores Eliza García Román; y Cinthia Verónica Segovia Colunga, inasistencia 
justificada. Se declaró cuórum y válidos los acuerdos que se tomen.  Orden del 
Día aprobado por mayoría; Rubén Guajardo Barrera, no se manifestó. Acta 
Sesión Ordinaria número 32, del 26 de mayo, aprobada por unanimidad. 
Correspondencia. Oficio 65, encargado despacho auditoría especial asuntos 
jurídicos ASE, 18 mayo año en curso, recibido 24 mismo mes y año, notifica 
resolución procedimiento responsabilidad administrativa contra director general 
organismo agua Charcas, ejercicio fiscal 2015: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 
66, encargado despacho auditoría especial asuntos jurídicos ASE, 18 mayo 
presente año, recibido 24 mismo mes y año, notifica resolución procedimiento 
responsabilidad administrativa contra contralor interno organismo agua 
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Charcas, ejercicio fiscal 2015: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 694, TECA, 24 
mayo presente año, recibido 25 mismo mes y año, expediente 1157/2013/M-1 
demanda Karina Rosales Cantú contra ayuntamiento Villa Hidalgo: a 
comisiones de, Gobernación; y Justicia.  Oficio 877, CEEPAC, 27 mayo año en 
curso, resolución sala superior TEF expediente SUP-RAP-116/2020 y 
acumulados: a Comisión de Puntos Constitucionales.  Oficio 147, presidente 
Cárdenas, 29 abril año en curso, recibido 23 mayo mismo año, informe 
financiero 1er trimestre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio s/n, subdirector 
jurídico y apoderado legal Interapas, 20 mayo presente año, recibido 24 mismo 
mes y año, solicita certificación P.O. Estado 12 agosto 1996 Decreto Legislativo 
642: se acusa recibo. Oficio 103, presidente Rayón, 16 mayo año en curso, 
recibido 25 mismo mes y año, modificación plan municipal desarrollo 2021-
2024: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 115, organismo agua San Ciro de Acosta, 
24 mayo presente año, recibido 26 mismo mes y año, informe financiero 1er 
trimestre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 108, implan Ciudad Valles, 23 mayo 
presente año, recibido 27 mismo mes y año, cuenta pública enero-marzo: a 
Comisión de Vigilancia.  Copia oficio 104, presidenta Soledad de Graciano 
Sánchez, 20 mayo año en curso, recibida el 27 mismo mes y año, a Ejecutivo 
para publicar en P.O. Estado programas anuales: evaluación; control y 
seguimiento; lineamientos generales implementación sistema evaluación 
desempeño: a Comisión de Vigilancia.  Oficio s/n, ayuntamiento Santa María 
del Río, 24 mayo presente año, recibido 27 mismo mes y año,  notifica invitación 
subasta bienes muebles: a Comisión de Desarrollo Territorial Sustentable.  
Oficio 88, ayuntamiento El Naranjo, 26 mayo año en curso, recibido 27 mismo 
mes y año, informe financiero febrero: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 89, 
ayuntamiento El Naranjo, 26 mayo presente año, recibido 27 mismo mes y año, 
informe financiero marzo: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 344, Congreso 
Jalisco, 16 febrero año en curso, recibido 24 mayo mismo año, insta implementar 
mecanismos prestadores transporte público pasajeros tengan protocolos 
selección y autorización conductores para garantizar libertad e integridad 
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usuarias: a comisiones de, Comunicaciones y Transportes; y Derechos 
Humanos, Igualdad y Género.  Discursos: a) Día Mundial sin Tabaco(31 mayo); 
b) Día de la Marina Nacional(uno junio); y c) Día Mundial del Medio 
Ambiente(5 junio), participaron los legisladores, María Claudia Tristán 
Alvarado; Emma Idalia Saldaña Guerrero; y Eloy Franklin Sarabia.  Iniciativas.  
José Ramón Torres García, la que insta expedir la Ley Vitivinícola del Estado 
de San Luis Potosí: a comisiones de, Desarrollo Rural y Forestal; Desarrollo 
Económico y Social; y Puntos Constitucionales; con copia a Comité de Reforma 
para la Competitividad y Desarrollo Sustentable del Estado; adhesión de los 
legisladores,  Héctor Mauricio Ramírez Konishi, Nadia Esmeralda Ochoa Limón, 
René Oyarvide Ibarra, Salvador Isais Rodríguez, Roberto Ulises Mendoza 
Padrón, Martha Patricia Aradillas Aradillas, Eloy Franklin Sarabia, Alejandro 
Leal Tovías, Bernarda Reyes Hernández, Emma Idalia Saldaña Guerrero, Juan 
Francisco Aguilar Hernández, y Liliana Guadalupe Flores Almazán. Liliana 
Guadalupe Flores Almazán, la que plantea reformar el artículo 1º del Decreto 
Legislativo No. 148 publicado en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San 
Luis”, el 14 de diciembre del 2021, que autorizó al Ejecutivo del Estado 
regularizar mediante donación gratuita y condicionada, a favor de la 
Universidad Tecnológica de San Luis Potosí, propiedad del predio que 
actualmente ocupan sus instalaciones: a comisiones de, Desarrollo Territorial 
Sustentable; Gobernación; y Hacienda del Estado.  Cuauhtli Fernando Badillo 
Moreno, la que impulsa reformar el artículo 103 en su fracción XI; y adicionar 
al mismo artículo 103 una fracción, ésta como XII, por lo que actual XII pasa a 
ser fracción XIII de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de San Luis 
Potosí.  Y adicionar al artículo 186 en su fracción XIII en el inciso c) un numeral, 
éste como 3, por lo que actual 3 pasa a ser numeral 4 del Reglamento para el 
Gobierno Interior del Congreso del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí: 
a comisiones de, Puntos Constitucionales; Gobernación; y Derechos Humanos, 
Igualdad y Género.  A solicitud de la Comisión de Salud y Asistencia Social, la 
Vicepresidencia de la Directiva, en ejercicio de las atribuciones que le confieren 
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la parte relativa de los artículos, 92 párrafo sexto de la Ley Orgánica del Poder 
Legislativo del Estado de San Luis Potosí; y 11 fracción XIV del Reglamento para 
el Gobierno Interior del Congreso  del Estado Libre y Soberano de San Luis 
Potosí, “declara la caducidad a las iniciativas turnos números: 6307; y 6063 de 
la Sexagésima Segunda Legislatura; notifíquese para todos sus efectos legales a 
los promoventes; y a la Coordinación de Asesoría y Secretariado Técnico de 
Comisiones; hágase también las anotaciones en el registro correspondiente”.  
Asimismo, también a petición de la Comisión de Salud y Asistencia Social, la 
Vicepresidencia de la Directiva, en ejercicio de las atribuciones que le confieren 
la parte relativa de los artículos, 92 párrafo sexto de la Ley Orgánica del Poder 
Legislativo del Estado de San Luis Potosí; y 11 fracción XIV del Reglamento para 
el Gobierno Interior del Congreso  del Estado Libre y Soberano de San Luis 
Potosí, “declara la caducidad al Punto de Acuerdo turno número 837 de esta  
Sexagésima Tercera Legislatura; notifíquese para todos sus efectos legales al 
promovente; y a la Coordinación de Asesoría y Secretariado Técnico de 
Comisiones; hágase también la anotación en el registro correspondiente”.  
Dictámenes.  Aprobado por mayoría dispensar su lectura; José Luis Fernández 
Martínez, Liliana Guadalupe Flores Almazán, Rubén Guajardo Barrera, y 
Héctor Mauricio Ramírez Konishi, no se manifestaron. Salud y Asistencia 
Social: que modifica ley; sin discusión; votación nominal 24 votos a favor; 
aprobado por unanimidad el Decreto que reforma el artículo 41 de la Ley Estatal 
de Protección a la Salud de las Personas No Fumadoras; remítase al Ejecutivo 
Local para sus efectos constitucionales.  Seguridad Pública, Prevención y 
Reinserción Social: que modifica ley; Emma Idalia Saldaña Guerrero lo presentó; 
fijaron postura, René Oyarvide Ibarra, y Martha Patricia Aradillas Aradillas; 
sin discusión; votación nominal 24 votos a favor; aprobado por unanimidad el 
Decreto que reforma el artículo 60 en su fracción II de la Ley del Sistema de 
Seguridad Pública del Estado de San Luis Potosí; remítase al Ejecutivo Local 
para sus efectos constitucionales.  Seguridad Pública, Prevención y Reinserción 
Social: que modifica ley; fijaron postura, Nadia Esmeralda Ochoa Limón, y 
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Rubén Guajardo Barrera; sin discusión; votación nominal 23 votos a favor; 
Héctor Mauricio Ramírez Konishi, ausente; aprobado por unanimidad el Decreto 
que reforma el artículo 93 Bis de la Ley del Sistema de Seguridad Pública del 
Estado de San Luis Potosí; remítase al Ejecutivo Local para sus efectos legales 
procedentes.  Desarrollo Económico y Social; y Salud y Asistencia Social: que 
respalda exhorto; sin discusión: votación nominal 23 votos a favor; Héctor 
Mauricio Ramírez Konishi, ausente; aprobado por unanimidad que la 
Sexagésima Tercera Legislatura del Congreso del Estado, respalda exhorto del 
Parlamento de Durango a la Secretaría de Economía Federal, que con apoyo 
técnico de Secretaría de Salud; y Cofepris, emitir lineamientos urgentes que 
regulen y fijen márgenes de justificación y no justificación en materia de 
incremento de precios por servicios de pruebas de COVID-19, en cumplimiento 
a prohibición expresa de la Ley Federal de Protección al Consumidor que 
determina que proveedores no podrán incrementar injustificadamente precios 
por fenómenos naturales, meteorológicos o contingencias sanitarias; notifíquese.  
Puntos de Acuerdo. Salvador Isais Rodríguez, Cinthia Verónica Segovia 
Colunga, René Oyarvide Ibarra, José Luis Fernández Martínez, Roberto Ulises 
Mendoza Padrón, Eloy Franklin Sarabia, Nadia Esmeralda Ochoa Limón, 
Edgar Alejandro Anaya Escobedo, Dolores Eliza García Román, y Martha 
Patricia Aradillas Aradillas, el que insta exhortar a la Secretaría de la Defensa 
Nacional; y Fuerza Área Mexicana, proporcionar apoyo aéreo mediante 
aeronave king air 350, en comodato a favor de Gobierno del Estado de San Luis 
Potosí, para  aplicación del Programa de Estimulación de Agua de Lluvia 
desarrollado por la Comisión Nacional de Zonas Áridas: a Comisión del Agua.  
Salvador Isais Rodríguez, Cinthia Verónica Segovia Colunga, René Oyarvide 
Ibarra, José Luis Fernández Martínez, Roberto Ulises Mendoza Padrón, Eloy 
Franklin Sarabia, Nadia Esmeralda Ochoa Limón, Edgar Alejandro Anaya 
Escobedo, Dolores Eliza García Román, y Martha Patricia Aradillas Aradillas, 
el que plantea exhortar a las secretarías: de la Defensa Nacional; y de Marina, 
proporcionar apoyo aéreo gratuito a representación estatal de la Comisión 
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Nacional Forestal, específicamente para combate y mitigación de incendios 
forestales en la Entidad: a Comisión de Desarrollo Rural y Forestal.  Salvador 
Isais Rodríguez, Cinthia Verónica Segovia Colunga, René Oyarvide Ibarra, José 
Luis Fernández Martínez, Roberto Ulises Mendoza Padrón, Eloy Franklin 
Sarabia, Nadia Esmeralda Ochoa Limón, Edgar Alejandro Anaya Escobedo, 
Dolores Eliza García Román, y Martha Patricia Aradillas Aradillas, el que 
impulsa exhortar a la Comisión Nacional de Zonas Áridas Federal ubicada en 
Saltillo; y su representación  local, considerar como sede al Estado de San Luis 
Potosí para conmemoración del “Día Mundial de Lucha contra la Desertificación 
y la Sequía”: a Comisión de Desarrollo Rural y Forestal.  Liliana Guadalupe 
Flores Almazán, el que promueve exhortar al titular del Ejecutivo Local; y 
gobiernos municipales de: San Luis Potosí; y Soledad de Graciano Sánchez, 
realizar acercamiento con el sector privado a fin de aumentar oferta de vivienda 
popular de calidad en zona metropolitana de la Entidad, para beneficiar a 
población de menores ingresos de dicha demarcación: a comisiones de, 
Desarrollo Territorial Sustentable; y Desarrollo Económico y Social. Gabriela 
Martínez Lárraga, el que propone exhortar al titular de la Secretaría de 
Educación de Gobierno del Estado, en coordinación con Instituto de las Mujeres, 
generar política pública dirigida a estudiantado de educación básica, que incluya 
cuadernillos con información y herramientas para concientizar en erradicación 
de tipos y modalidades de violencia contra las mujeres:  a comisiones de, 
Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología; y Derechos Humanos, Igualdad y 
Género.  Gabriela Martínez Lárraga, el que requiere exhortar al delegado estatal 
del Registro Agrario Nacional, impulsar programa de reconocimiento de 
derechos agrarios de las mujeres para registrar su titularidad en tenencia de la 
tierra, a fin de erradicar desigualdad y dificultades que enfrentan en los núcleos 
agrarios: a comisiones de, Desarrollo Rural y Forestal; y Derechos Humanos, 
Igualdad y Género. José Luis Fernández Martínez, Eloy Franklin Sarabia, Nadia 
Esmeralda Ochoa Limón, Roberto Ulises Mendoza Padrón, Edgar Alejandro 
Anaya Escobedo, Dolores Eliza García Román, Martha Patricia Aradillas 
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Aradillas, René Oyarvide Ibarra, Cinthia Verónica Segovia Colunga, y Salvador 
Isais Rodríguez, el que busca exhortar a las autoridades administrativas de la 
Universidad Autónoma de San Luis Potosí, realizar estudio socio económico 
entre su comunidad académica para exentar del pago de cuotas a alumnos y 
alumnas con menores recursos y en condición de vulnerabilidad, para contribuir 
a lograr equidad educativa al facilitar acceso a estudios de nivel superior:  a 
Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  José Antonio Lorca 
Valle, el que insta exhortar a la Dirección Estatal del Registro Civil analizar 
condiciones en prestación de servicios para trámites en oficinas de calle Bolívar 
No. 965, para determinar e implementar alternativas que mejoren atención en 
eficiencia y eficacia, evitar tiempos largos de espera, y aglomeraciones: a 
Comisión de Derechos Humanos, Igualdad y Género; con copia a Comité de 
Orientación y Atención Ciudadana.  Asuntos Generales.  Cuauhtli Fernando 
Badillo Moreno; y Liliana Guadalupe Flores Almazán, posicionamientos.  
Concluido el Orden del Día se citó a la Sesión Ordinaria número 34, presencial, 
el próximo jueves 9 de junio del año en curso a las 10:00 horas, en este salón 
“Ponciano Arriaga Leija”.  Finalizó la sesión a las once horas con cincuenta y 
cinco minutos. 
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